

En Alicante, al mes... 1'50 pts
España, trimestre... 5'00
Fuera de España, id... 15'00

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
y en los puntos de venta de este periódico

Reclamaciones y correcciones a
Director propietario

D. Antonio Galdó López

Mérida, Mérida 34, piso tercero
Teléfono núm. 65

EL GRADUADOR

Periódico político y de noticias

Defensor de los intereses morales y materiales de la provincia

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Se insertan a precio convencional
haciendo efectivo su importe por ade-
lantado.
No se devuelven originales.

Publicaciones

Se publica una vez a la semana
en la redacción. Se publicará un suplemento
si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico
Todos excepto los siguientes: los
festivos.

Año XXVI

ALICANTE: Miércoles 24 de Abril de 1901

NÚM. 7.590

Servicio regular entre Alicante y las costas de Argelia,
por los vapores de los Sres. Salinas de esta plaza, y
los Sres. J. J. Sitges Freres de Argel.



LINEA DE ORAN.—El vapor «NUEVO CORREO DE ALICANTE» saldrá
para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, h-
ciendo su regreso los sábados.

LINEA DE ARGEL.—El vapor SITGES HERMANOS, saldrá para Argel los
días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Para más informes, dirigirse a su consignatario de ambas líneas en esta plaza

D. J. Salinas yempere, Isabel II, núm. 11, bajos.

LA SIN RIVAL

GASEOSA CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: plaza de Isabel II, núm. 11

servicio á domicilio

Programa político

En uno de los pasados Consejos de
ministros se acordó, por fin, la fecha en
que se verificarán las elecciones, y has-
ta se acordó el plan parlamentario que
seguirá el Gobierno para la primera
etapa de las nuevas Cortes, plan que se
reducir á la lectura del Mensaje y el
consabido y obligado debate político
que durará hasta bien entrado el vera-
no, ó sea mediados de julio, suspen-

diéndose entonces las sesiones para
continuarlas en el otoño, fecha en que
se presentarán los presupuestos y se
acometerá la tarea de la reorganiza-
ción de servicios.

Tenemos, pues, que hasta entonces
esperará la nación que las Cortes in-
tenten cosa de provecho, pues la rutina
sigue imponiéndose, y los precedentes,
esos tiránicos precedentes á que se rin-
de fervoroso culto, como si se hubieran
agotado todas las iniciativas en los
tiempos presentes, al exigir el prólogo

del debate político en las tareas parla-
mentarias, esterilizan la acción de las
Cortes y del Gobierno y serán causa de
que transcurra el año y se entre en el
próximo sin haber legalizado la situa-
ción económica.

No hace aún mucho tiempo que el
Sr. Sagasta, y por su boca el partido
liberal, exigía de los conservadores la
pronta reunión de las Cortes para que
los nuevos presupuestos pudieran estar
discutidos y votados antes de 1.º de
Enero, único medio—decía aquél—de
que el precepto legal no quedara in-
cumplido. ¿Cómo ahora no se inspira
en igual criterio y hace cuanto esté en
su mano, que como jefe de Gobierno
no es poco, á fin de evitar que llegue la
situación que tanto miedo le inspiraba
por las responsabilidades en que incur-
rirían los conservadores, y que tan poco
parece afectarle en la actualidad por
las que sobre los liberales pueden recaer?

Bien comprendemos, y en distintas
ocasiones así lo hemos dicho, que la
reorganización de servicios no es obra
de un día y ha de ser bien meditada si
se quiere que sea eficaz y bien hecha,
y esto mismo es lo que nos induce á
creer que los presupuestos no pueden
entrar en vigor para el tiempo legal de
primeros de año, pero también es cier-
to que podría emplearse el tiempo, me-
jor que en debates de política retros-
pectiva, que al fin y al cabo vienen á
ser discusiones bizantinas, en aprobar
el buen número de proyectos de ley
pendientes de informe y de discusión
desde las pasadas legislaturas, algunos
de los cuales, de carácter social, son

de gran necesidad, según viene demos-
trando la opinión en sus diarias mani-
festaciones; así al menos tendría algo
que agradecer al partido imperante.

Política local y regional

Diputación provincial

A las doce horas del día de ayer, se
reunió esta corporación, bajo la presi-
dencia del señor gobernador civil y con
asistencia de los diputados Sres. Tarí,
Gómez, Salinas, Campos, Sarget, So-
rribes, Martínez, Carratalá, Poveda, Pé-
rez (D. Ciro), Amorós, Atienza, López
(D. Pascasio), Yañez, Pérez (D. Carlos),
Cervera, Chabás, Javaloyes, Costa, Pé-
rez (D. Ricardo), Mira, Zaragoza, Fe-
rrer, García, Alonso de Medina y Fe-
rré, para celebrar la primera sesión del
presente período semestral.

Abierta la sesión, el Sr. Calvo leyó
los artículos relativos á la constitución
de la Diputación.

Seguidamente el señor gobernador
don Leopoldo Riu, en elocuentes frases,
dirigió un cariñoso saludo á la Diputa-
ción, ofreció su incondicional concu-
rso para cuanto tienda al fomento de los
intereses morales y materiales de la pro-
vincia y su amistad personal á todos y
cada uno de los señores diputados.

Le contestó el Sr. Sarget.

Constituida la mesa de edad por el
señor Costa y Medina y Gómez como
secretario, abandonó el salón el señor
Riu y se eligió por 26 votos á los seño-
res Tarí, García y Pérez para la Comi-
sión auxiliar de actas y para la perma-

Avisos útiles

Boletín religioso

Santo de hoy: San Fidel

Correos

Los buzones de la capital se recogerán
las once, catorce y veinte y los de la Ad-
ministración cinco minutos antes de la sa-
lida de los correos.

Certificados: De 8'30 á las 14'45.

Valores declarados: De las 9 á las 14.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'50.

Ferrocarriles

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta
Almansa, salida á las 6; regreso á las 9
y 50.—MIXTO salida á las 21 regreso á
las 4'46.—CORREO. Llegada á las 1'52
salida á las 16'25.

Línea de Murcia. MIXTO salida á las
8'50, regreso á las 10'35.—CORREO, sa-
lida á las 15'35, regreso á las 19'50.

las que mejor los saben dorar y las in-
mundas prostitutas; aquí, en fin, se oye
el sonido del baile y el estertor del po-
bre; se ve en los festines reír á impul-
sos de los vahidos que causa el vino y
se ve también al hambriento morir de
necesidad allá en las alas de los te-
jados, para que sus álmás martirizadas
vuelen más pronto hácia Dios.

Madrid es un espantoso cuadro de
Goya, iluminado por la debil luz de sus
orgías, es el infierno. Aquí todos son
egoístas, porque todos son comercian-
tes. Todos se proponen vivir en la vo-
luptuosidad, porque en Madrid no hay
más artistas que los sastres, ni más cie-
lo que el techo de los salones de las so-
ciedades ó del Circo de Paul.

El que quiera ver cómo perecen los
pueblos embrutecidos, cómo se disuel-
ven las sociedades infestadas, cómo se
encuentran las naciones que ni tienen
pasado ni porvenir, que ni creen en el
arte ni en la gloria, que venga á Madrid

—¡El campo! dijo Maria enajenada
de gozo.

Una fuerte ráfaga de viento apagó las
bugias que ardían en las estancias, y
como la noche era tan oscura, quedó
todo envuelto en las más profundas ti-
nieblas. Entonces la joven se dió á co-
rrer con frenesí, dando gritos de loca y
delirante alegría. El huracán la arras-
traba en sus alas; ni la arredraba el
fulgor de los relámpagos, ni la detenía
en su precipitada carrera el resonar
de los truenos. En su afán de libertad,
devoraba el espacio sin fatigarse, sin
desmayar, como si un genio superior á
sus fuerzas la arrebatara en sus alas.
Llegó á una escondida gruta. El buho
y la lechuza saltaron en su presencia,
produciendo un ruido siniestro, seme-
jante á un remordimiento.

D. Braulio perdió norte y rumbo. En
vano quiso penetrar en aquella terrible
oscuridad, en vano. Por fin cayó falto
de fuerzas, exclamando: ¡Vaya una no-

nente á los Sres. Yañez, Chabás, Sorribes, Carratalá y Ferrer.

Proclamados diputados á los señores Yañez, Carratalá y Ferrer, el Sr. Costa señaló en la orden del día, la discusión y votación del dictamen de la comisión auxiliar y presentación de otros dictámenes y se levantó la sesión.

Todos Santos

Seríamente habla La Regeneración de los chanchullos en el distrito de la Marina.

En los demás pueblos todos son santos.

Desde el año 1893 hay expedientes de Pósitos en tramitación, que corresponden á Polop, Castell de Castells, Jávea, Benisa, Lorcha y otros, y no obstante, mut.

A los tribunales se enviaron alguno de estos pueblos y los tribunales, mut.

Cálmese el periódico independiente y sepa por sí lo ha olvidado, que en la Marina, no ha habido Ayuntamiento, que no esté tocado de la tarántula.

Es una batalla regional, y ésta tiene más poder, que la batalla de las ideas.

Ahora se arreglará todo, porque un periódico de información, nos dijo anoche, lleno de santa indignación, que si no se destituyen Ayuntamientos, la sangre correrá á torrentes.

El que está ensangrentado, lleno de lodo, pobre, miserable, y sin honra, es ese sufragio universal que se quiere alcanzar por medio de disposiciones oficiales y mandatos de autoridad imperativa, y quien pide esto, escudado en esa moralidad chillona, es que ni tiene votos, ni la opinión le espera con la alegría del que espera su salvación.

Vaya una preocupación!

Niega El Correo que en la función de volatines á la que asistió el Rey se dieran los gritos de ¡muera los frailes! y ¡viva la libertad!

Y, sin embargo, los oyó La Epoca que tiene el oído muy fino.

Y después de todo, no vemos por qué nadie se pueda preocupar con estos gritos.

Si se hubiera dado contra la monarquía, ya sería otra cosa... para los monárquicos.

Tropelías

No negamos que el Gobierno esté cometiendo mil tropelías con motivo de las elecciones, y que en Granada, en Castellón, en Santander y en cien otras poblaciones se levanten las más airadas quejas; pero no son los silvelistas los llamados á censurarlos.

Ellos hicieron lo mismo, y más si cabe, y deben por lo tanto callarse; pero aquí nadie tiene el decoro del silencio.

¿Qué hace Moret que no haya hecho Dato? ¿No encasilló Silvela aquella colección de niños góticos y estetas que nadie conocía?

¿Pues de qué se quejan?

Los dos partidos turnantes han hecho siempre lo mismo, y aquí los únicos que tienen derecho á quejarse de unos y otros son los que no turnan.

Déjense solo las quejas para carlistas y republicanos.

Y para el país neutro, que se merece lo que está sucediendo por que no tiene resolución para nada.

Vaya un madrugón

Una prueba de la sinceridad que va á reinar en estas elecciones es que el gobierno ya tiene designados los vicepresidentes y secretarios que han de componer la mesa de los cuerpos colegisladores.

Eso sí que es madrugar.

Todavía no se han realizado las elecciones y ya da por hechos esos nombramientos la gente que está en el poder.

De modo que el cuerpo electoral como si no existiese.

El gobierno sacará contra viento y marea á los que ya componen la mesa, para mayor glorificación de los procedimientos empleados por el Sr. Moret.

Si este procedimiento se perfecciona el ministerio llegará á saber por anticipado el número que saldrá favorecido con el premio mayor de la lotería.

Al ver estas costumbres políticas no

es extraño que se empiece á suspirar en todas partes donde haya hombres de bien, por una revolución radicalísima que acabe con todos estos escándalos, escarmentando á los que los patrocinan.

El gobierno, sin equivocarse en media docena, ya conoce todos los diputados que va á votar el país.

Por eso tienen tantos prestigios nuestros Parlamentos.

Hoy, según dice El Nacional, las actas solo sirven para dos cosas: para darse tono con ellas ó para beneficiarse los que las poseen.

Suelto sensacional

Un suelto de sensación publica ayer El Correo:

«Ayer se dijo en los círculos políticos que, á consecuencia de ciertas cartas que han mediado entre los señores Sagasta y Capdepón, el Sr. Ballesteros ha retirado su candidatura por el distrito de Denia.

En su consecuencia se tiene por un hecho el triunfo de D. Justo Tomás Delgado, ya que es muy probable que no tenga una oposición reñida por parte de los antiguos liberales de la Marina, que parecen dispuestos á respetar las órdenes del presidente del Consejo de Ministros.»

Si esto es cierto, ya no correrá la sangre.

Con qué facilidad se arregla... todo.

Una protesta

Es intolerable, es intolerable el afán de hacer huecos, encausando á concejales liberales que no quieren nada con los del pacto silvelista, ni con los que llevan el negocio de los consumos.

El Gobernador ayuda á todo trapo, como ayuda en lo de Denia y la circular de Moret para depurar el censo es cocido pasado, que no sirve mas que como cena de ropa vieja para la familia feliz que así mata las aspiraciones de aquellos que de buena fé pretenden depurar el censo electoral.

Se hacen huecos á última hora para tener mayoría en la Junta del Censo.

Lo de Elda, pasa ya de castaño oscuro, entendiendo que aquello es un pueblo muerto, anémico, sin energías,

cuando en masa no protesta de los abusos de los monterillas.

No entramos en otro orden de consideraciones y damos cabida á una carta abierta, conforme llega á nuestro poder, de uno de los primeros contribuyentes de este desdichado pueblo, que tiene el valor, como pocos de decir la verdad de los atropellos é indignidades que se van sucediendo.

No quitamos ni añadimos una palabra.

Es el grito de indignación, sin retóricas ni flores literarias.

CARTA ABIERTA

AL EXCMO. SR. MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

Como exalcalde é individuo vocal de la Junta local del Censo Electoral de esta villa de Elda (provincia de Alicante), acudo á V. E. manifestándole lo siguiente:

Que reunida la Junta á las ocho de la mañana de hoy y terminada la sesión á las seis de su tarde, rogué al señor alcalde-presidente me facilitara certificación de la protesta consignada por el que habla, con motivo de haberse incluido cincuenta y siete electores, sin ajustarse á las prescripciones que la ley ordena, cuyo presidente me ha contestado que luego daría la citada certificación. Seguidamente, y por tercera vez, en nombre de la justicia y el derecho que me asiste, he suplicado dicha certificación, á lo que no se me ha contestado, desalojando el Alcalde y Secretario el local destinado á la sesión, sin que haya podido conseguir dicha certificación, siendo las nueve de la noche próximamente, hora que el Alguacil cierra la Casa Capitular.

Por lo tanto, Excmo. Sr., recurro á V. E. en demanda de justicia.

Dios guarde á V. E. muchos años.—Elda 20 de Abril de 1901.—Francisco de P. Rico.

Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.—Madrid.

¿Se tomará alguna medida para que la burla y la farsa no impere?

Nada. Estaba reservado esto á los liberales.

CARTA DE MADRID

Madrid 22 de Abril de 1901

Director de EL GRADUADOR. Muy señor mío: Dícese que los republi-

che de bodal ¡Y para esto, comprando créditos, me he gastado más de dos millones! ¡Vaya una noche!

XLIII

Nos hemos olvidado de Ernesto. Ya ha llegado á Madrid, centro de gravedad donde van á parar todos los que caen y todos los que anhelan elevarse. Madrid es el inmenso panteón donde las ilusiones yacen enterradas y como si necesitasen del aire de las tumbas; las ilusiones nacen también en Madrid, cual esas amarillentas flores que brotan en el borde de los sepulcros. Hemos visto elevarse tantos tontos, en nuestras parodiadas revoluciones, que nadie debe extrañarse de que la tontería se presente como mérito en Madrid para escalar altos puestos. Por eso Madrid es el nido de los tontos.

Hemos oído tantos vanos discursos, que después han merecido una cartera;

que todos los fátuos se creen llevados del mal ejemplo con derecho á ser ministros. Se han levantado tantas fortunas del polvo, que todos los hambrientos creen que en Madrid el polvo es oro. Los infelices se engañan. Los grandes de la tierra se han pegado el oro á las casacas, por miedo de que se les escape.

Los amigos que saben vender á su amigo, los aduladores que contemplan atónitos las espumas que van subiendo á la superficie de la sociedad para elevarlas con su aliento hasta los cielos, los que no tienen más norte que su interés ni más fin particular que el propio engrandecimiento, acuden presurosos á Madrid. Aquí están los más elevados palacios y las más sucias pocilgas; aquí los que se visten de oro y los que se encubren de andrajos; aquí las damas llenas de aromas y las infelices que no tienen una camisa ni un vestido; aquí las que más ocultan sus crímenes,

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales; francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención, y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará los reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29, ALICANTE

canos de esta corte prosiguen sus trabajos para presentar candidatura cerrada en las próximas elecciones

Además de los señores Pi y Ma gall y Palma, federales, presentarán su candidatura los señores Salmerón, Esquerdo, Labra y Constantino Rodríguez.

El Banco de Londres ha publicado el proyecto de emisión del empréstito de 80 mil onces de libras esterlinas consolidado al tipo de 94 y 1/2 por 100.

El gobierno ruso ha desistido de entablar nuevas negociaciones con China respecto a la Mandchuria.

La Epoca aplaude el anunciado viaje de los reyes a las provincias de Levante, considerando que al ponerse la Corona en contacto con el pueblo arraigan las instituciones.

Añade que no le parece bien que dicho viaje se celebre en Octubre, porque en este caso tendría que retrasarse la apertura de las Cortes, pues es costumbre tradicional que los reyes permanezcan en Madrid mientras funcionan las Cámaras.

Mr Waldeck-Rousseau ha declarado que la ley relativa a las congregaciones religiosas es conciliadora y nada agresiva.

Los ingleses tratan de expulsar a los jesuitas de las posesiones que tienen en Africa.

El Comité filipino sigue negando que Aguinaldo se haya sometido a los yankees.

Según dicen de París, algunos oficiales yankees se hallan comprometidos en irregularidades cometidas en el archipiélago de dos meses a esta parte.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

con los horres de una mala digestión y andando el tiempo y no cuidándolo, estas indigestiones degeneran en gastralgias y úlceras, pudiéndose evitar todo perfectamente usando durante treinta días, el **Estómago Artificial ó Polvos del Doctor Kuntz**

Bien venidas sean

Las noticias de provincias acusan que la lluvia es general en toda España y dice de varias comarcas que los labradores muestran general contento, pues ven que las próximas recolectas han de ser muy productivas.

Nombramientos

Han sido nombrados notarios de Segorbe, el que lo era de Elda, D. Ramón Clemente Conde; de Alcoy D. Francisco López Gosalbez; de Aspe, D. Elías Navarro Dávila y de Navarres, D. José Rabadan Pérez que lo era de Alcoy.

Caridad

Las personas de caritativos sentimientos tienen ocasión de ejercer una obra meritoria socorriendo a una familia necesitada, cuyo jefe y un niño de corta edad hallanse enfermos y sin amparo de nadie.

Habita esta desgraciada familia en la calle de San Roque, número 46.

Bienvenido

Se encuentra entre nosotros, procedente de Pedreguer, el diputado provincial por el distrito de Denia, nuestro estimado amigo D Buenaventura Costa.

Sociedad Campoamor

En la noche del domingo último, celebró la Sociedad dramática «Ramón de Campoamor», la segunda función de la temporada, poniéndose en escena el bonito juguete cómico en dos actos y en prosa, original de D Vital Aza, titulado «Perecito» y el no menos gracioso en un acto y en prosa, también del mismo autor, que lleva por título «Chifladuras».

La velada resultó en extremo agradable, tanto por lo selecto de la concurrencia cuanto por lo esmerado de la ejecución de las citadas obras.

En «Perecito» desempeñaron admirablemente su cometido, las señoritas García, Burgos y Antón y los Sres. Llopis, Llobregat, Núñez, García y Rizo, los cuales recogieron muchos aplausos.

«Chifladuras», interpretada notablemente, valiendo justas palmas a los que en su ejecución tomaron parte.

En resumen: que los aficionados prometen mucho, de continuar el camino emprendido.

Siguen las predeas

Es necesario acabar con la bárbara y tradicional costumbre de las pedreas.

Para conseguirlo bastaría un poco de celo.

Pero si el celo falta, no será extraño que retrocedamos a los comienzos del siglo pasado.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Se saca a concurso el boceto del cartel anunciador de los festejos que la ciudad de Alicante celebrará en el mes de Agosto del corriente año, en honor de su Excelsa

INTERESANTE AL PÚBLICO

Carbon de Gok superior

Se vende en la Fábrica de Gas de esta capital, desde la cantidad de diez kilogramos, cok excelente, al precio de 5'50 pesetas los cien kilogramos.

También se sirven pedidos a domicilio, con solo abonar: 50 céntimos de peseta, si la partida es menor de 200 kilogramos y una peseta, desde 200 a 500 kilogramos.

VISITAD

— EL —

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa.

Se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

Patrona Nuestra Señora del Remedio, bajo las condiciones siguiente:

1.ª El tamaño del cartel será 2'73 por 1'20, y la parte del dibujo y leyenda 2'64 por 1'06.

2.ª Las dimensiones del boceto serán, por lo menos, el cuarto de la parte original y destinado al dibujo.

3.ª El boceto debe ser a propósito para poderse litografiar al cromo.

4.ª El autor del boceto que la Alcaldía considere mejor entre los presentados, percibirá 500 pesetas.

5.ª A los bocetos acompañarán los autores una plica cerrada donde conste su nombre y una contraseña ó lema que coincida con la que aquél lleve y las indicaciones de su vecindad y domicilio.

6.ª El plazo del concurso es el de treinta días contados desde el siguiente al de la fecha de este anuncio.

7.ª Los trabajos se dirigirán al Secretario del excelentísimo Ayuntamiento, quien dará de ello recibo si se le pidiere.

Lo que se anuncia para conocimiento de los artistas.

Alicante 22 de Abril de 1901.—El Alcalde, M. El Barón de Petrés.

Ama de cría

Leche fresca, desea criar en casa de los padres.

Darán razón, en la Redacción de este periódico

Anuncios y reclamos

GRAN FABRICA DE JABONES DE

Manuel Carratalá

104. Calle de la Huerta, número 104.

COLEGIO LUCENTINO

DE

San Luis Gonzaga

DIRIGIDO POR

D. Cosme Javaloyes Pascual, Phre

Angeles, 4.—Alicante

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados; párvulos elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión, hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos y Aduanas.

Casas de adorno: gimnasia, música, calligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

TELEGRAMAS

DEL CASINO

Madrid 23, (17'40.)

Reunidos el Consejo de Ministros para tratar de los preliminares de las elecciones.

Las redacciones de los periódicos católicos de Lisboa, han sido apedreadas.

En Oporto han aparecido colgadas las efigies de frailes y monjas. Bolsa, 71'90. Cambios París 85'85.

IMPRESA DE LA VIUDA DE R. JORDA

Noticias de todas partes

Cédulas personales

El periodo de exacción voluntaria de cédulas personales, será de tres meses y terminará en fin de Junio próximo.

Operación quirúrgica

A nuestro querido amigo el acreditado librero de esta capital, D. Luis Parreño, le ha sido amputado el dedo medio y la cabeza del tercer metacarpiano por el ilustre doctor Campello.

A la difícil operación quirúrgica, efectuada en Elche, asistieron también los reputados facultativos de aquella ciudad, señores Pomares, López Campello y Llopis.

Mucho celebraremos el completo restablecimiento de nuestro querido amigo, a quien de todas veras deseamos felicitarle con tal motivo.

Panoracia

Hoy se presentará en la plaza de toros de Toledo Mlle. Panoracia, a ejercer de *Tancreda*.

Supongo que ya nos dirán por telégrafo el resultado

Celebraré que no se impresione cuando la huelga el toro.

Porque si se impresiona mucho y el toro la ambiste van a tener que taparse los ojos los espectadores.

Para no ver el desastre.

Hay muchas personas que comen con apetito pero que a las tres ó cuatro horas de haber comido se encuentran pesados

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA

Loza, lampisteria y cristaleria. — Camas, muebles y objetos de capriche. — Deposito de vidrios planos.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO

del DR. CARCELLEP, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago e intestinos, sean ó no dolosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorpre den sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le suelta más que leche, debe probarlo: comera bien y digirirá mejor. Precio, 3 y 5 pesetas caja. Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España

A LA GRAN LEGION DE ENFERMOS NERVIOSOS

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Esta indicado para curar «vahidos, hipocondría, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc.»—El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendente del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizan en las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en las determinaciones, sucedense el vigor y la entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetezidas, y sin la niebla y confusión en que poco há veías envueltas, siente más potente la fuerza de las ideas y el discorrir agradable y fácil. A estas modificaciones únense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo no paran ahí; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión, por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebotante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard»; 4 pesetas caja. Se manda por el correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta, boticas y droguerías y en ALICANTE, Riego, 20, Mayor, 22 y Plaza de San Cristóbal, 12.—En Orihuela, Santa Justa, 11 y demás bien surtidas. Depositario general y único para la venta en España, Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA

y Afecciones de los

BRONQUIO, PULMONE Y LANGRE

EMPLEAR LAS

CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias

EXIJESE LA FIRMA ADRIAN

COMPANIA COLONIAL

HOCOLATES Y CAFES

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

5 medallas de oro y altas recompensas industriales
Depósito general: Mayor, 18 y 20

EMULSION ESPANOLA DEL DOCTOR TRIGO

Unica de España premiada en la Exposición Universal de Paris de 1900

Preparada con aceite verdadero de hígado de bacalao, con ayuda de máquina de vapor, reúne todas las cualidades de la mejor Emulsión extranjera.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS

CARIACAS

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.

El Aibaf Serdna

(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico) premiado de Valencia.

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian sino que combate y VENDE EN EL ACTO a esos dolores, que parecen que van á agotar los horrores del sufrimiento.

De venta en Alicante, farmacias de los Sres. Benet, D. Federico Gomez Calle 32 y principales de la ciudad, a 2 pesetas bote.

La Cerámica Alicantina

hijo de Jaime Ferrer y compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carrétera de San Vicente, teléfono núm. 161—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono 13.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

PERFUMERIA

Y EXPENDURIA DE EXPLOSIVOS

MAYOR, 13, 15 y 17

La salud á domicilio.—La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica anisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 16, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de ganaz llama las naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, se irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico doctor Manuel Sáenz Díez, acudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han

hecho aun más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA Joble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inverecadas, y del

estómago más lento llaga toses rebeldes y demas que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permitieron un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BARRIOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan en Madrid, Jardines, 16, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.